



MATICA
SLOVENSKÁ

MATICA SLOVENSKÁ

MARTIN

Vážený pán
JUDr. Ján Varšo, CSc.
predseda Úradu pre Slovákov
žijúcich v zahraničí
Radlinského 13
817 80 Bratislava 15

Váš list číslo/zo dňa	Naše číslo	Vybavuje/kontakt	Martin
	SPS-555/2015-1 ZK06		22. 10. 2015

Vážený pán predseda,

dovoľte mi, aby som sa na Vás obrátil v otázke pomoci našim krajanom v slovenskom meste Kovačica, v Srbsku.

Žiadosti z Kovačice, ležiacej v pokrajine Vojvodina (Srbsko), sú za posledné dni veľmi naliehavé a prosebné. Slováci žijúci na tomto území už viac ako 200 rokov čelia veľkému nátlaku a agresii, za ktorou sa skrýva túžba po politickej prevahe Srpskej Naprednej Stranky.

V roku 2012 sa v Srbsku konali voľby na viacerých úrovniach: na úrovni republiky, na úrovni pokrajiny Vojvodina i na úrovni obce. Celoštátne voľby vyhrala Srpska Napredna Stranka. Voľby na úrovni pokrajiny Vojvodina vyhrala Demokraticka stranka, LSV a SVM. Kovačičania svoje hlasy odovzdali stranám, ktoré z veľkej časti zastupujú Slováci: teda Demokratickej stranke a LSV.

Najbližšie voľby sa v Srbsku uskutočnia v apríli 2016, no boj o volebné hlasy sa tvrdo rozbieha už dnes. Poslanci a ich rodiny, ktorí zastupujú slovenské záujmy v meste Kovačica sa dostávajú do ťažkej situácie. Agresívnym spôsobom na nich tlačí Srpska Napredna Stranka, ktorá ich núti, aby prešli k nej a tak získala väčšinu hlasov v okrese.


Podľa medializovaných informácií sú Kovačičania vystavení silnému psychickému nátlaku, ktorý je spojený s fyzickými útokmi (viac na: <http://m.topky.sk/el/10/1504837/Slovaci-sa-v-Srbsku-boja-o-zivot--VIDEO-Vtiahli-ich-do-politickej-vojny--zufali-prosia-o-pomoc.>)

Situácia sa môže ešte vyhrocovať, pretože 29.10.2015 má byť uskutočnené zhromaždenie, kde chcú odvolať z funkcie všetkých slovenských poslancov. Krajania požiadali o pomoc slovenskú ambasádu v Belehrade. Matica slovenská v tejto veci informovala MZV SR a Vás.

Krajania sa domnievajú, že prípadná medializácia týchto káuz by im pomohla voči nátlaku účinne bojovať. Chcem Vás v mene Matice slovenskej požiadať, aby ste našim krajanom v rámci Vašich kompetencií poskytli potrebnú pomoc a kauzu medializovali. Boli by sme Vám vďační, ak by ste o Vašich krokoch informovali aj Maticu slovenskú.

S vďakou




Mgr. Maroš Smolec
správca MS